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Možemo li razumjeti opasne pse? Zašto nas psi napadaju? Zašto krovoločni kućni ljubimci

na javnom prostoru svojim oštrim očnjacima izazivaju jezu i strah kod mnogih slučajnih

prolaznika?

Većina vlasnika pasa reći će da nije u psećoj prirodi napadati ljude te da su nastali neki

posebni razlozi koji su doveli do tih situacija. No potrebno je suočiti se s tim da se incidenti

ipak događaju.

Pseća psihologija

Poznavatelji pseće psihologije kažu da psi napadaju ljude iz raznih razloga, a incidenti se

mogu spriječiti kada te razloge pokušamo razumjeti. Navode se poglavito ovi čimbenici koji

dovode do opasnih situacija. Na primjer pas može napasti zbog straha, osobito ako se

osjeća ugroženo ili stjerano u kut, ako se prestraši, osjeća da je zarobljen ili osobu

doživljava kao prijetnju. Također se boji da određene osobe ne ugroze njegov teritorij,

dvorište ili kuću. Možda čak čuvasvoju hranu ili neke stvari kojima se uobičajeno igra.
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Poduzimanje preventivnih mjera

S druge strane, kod pasa u slučaju neke bolesti i osjećaja jake boli može se pojaviti

razdražljivost i manjak tolerantnosti prema ljudima pa postaju agresivni. Nadalje, tu je i

nedostatak potrebne socijalizacije za koju se vlasnik nije pobrinuo. Tada njegov pas ne zna

kako komunicirati i odnositi se prema čovjeku u određenim situacijama, što mu također

može izazvati strah. I na koncu, neki psi imaju jak nagon za plijenom i mogu napasti ako

osobu vide kao plijen. To je češće kod pasmina koje su izvorno uzgajane za lov. Kada se

razumiju svi ti razlozi, to može pomoći u poduzimanju nekih preventivnih mjera –

odgovarajuća obuka, socijalizacija i osiguravanje �zičke i emocionalne dobrobiti psa.

Također je važno prepoznati upozoravajuće znakove agresije, kao što su režanje,

pucketanje ili pokazivanje zubi. A onda se valja pozabaviti tim ponašanjima uz pomoć

stručnjaka.
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Isprika vlasnika, ali i obavještavanje policije

A što je s posljedicama za vlasnike tih opasnih pasa i što bi oni trebali poduzeti? Na portalu

Quora, koji pronalazi odgovore na pitanja vezana uz odnose prema kućnim ljubimcima,

pronašli smo zanimljivo razmišljanje. Žena kaže da joj je pas slučajno ubio drugog psa i pita

hoće li ići u zatvor zbog toga? Dobila je odgovor: „Žao mi je drugog psa, tebe i tvog psa.

Prvo, trebali biste se ispričati vlasniku. Drugo, vjerojatno ćete biti kažnjeni, a mogli bi vam

odvesti psa. Imam tri pit bulla i svi moji psi su uvijek na uzici kad izlazimo van, izlazimo

jedan po jedan, i svaki ima svoje kućice, dvorišta itd. Naša je odgovornost osigurati da

čuvamo svoje ljubimce, tako da su svi ostali ljubimci sigurni. Sretno u svemu i molim vas

budite oprezniji.“ No je li sve tako jednostavno i može li svaki incident završiti običnom

isprikom?

Komunalno redarstvo

Obratili smo se stoga Zagrebačkom komunalnom redarstvu. Oni kažu da je svaki

neodgovorni vlasnik čija se životinja bez njegova nadzora kreće javnim površinama osobno

odgovoran za sve nesretne situacije koje uzrokuje njegov pas. Za to zakonski odgovara,

prekršajno ili kazneno, ovisno o težini pojedinog slučaja. „U slučaju ako pas ničim izazvan

napadne osobu ili drugog psa, trebalo bi o tomu obavijestiti nadležnu policijsku postaju.

Ona će u skladu s ovlastima vlasniku psa izdati obavezni prekršajni nalog. Pri utvrđivanju

činjeničnog stanja policija po službenoj dužnosti obavještava nadležnog veterinarskog

inspektora , koji dalje utvrđuje mjere propisane Pravilnikom o opasnim psima“, priopćili su

nam iz Komunalnog redarstva.
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Što kaže Pravilnik o opasnim psima?

A Pravilnik o opasnim psima kaže da je opasan pas bilo koji pas bilo koje pasmine koji je

ničim izazvan napao čovjeka ili drugog psa i nanio mu teške tjelesne ozljede. Također

opasnim psima smatraju se uzgajani ili dresirani psi koji se zateknu u organiziranoj borbi s

drugim psom. Inače u kategoriju opasnih pasa spadaju i svi psi pasmine bull terijera koji ne

potječu iz kontroliranog uzgoja i ne posjeduju rodovnicu  Hrvatskoga kinološkog saveza  .

Također i svi psi pasmine pit bull terijer i križanci te pasmine.

Ako vlasnik nije siguran je li njegov pas opasan i kako postupati nakon eventualnog

incidenta, najbolje da se obrati veterinarskom inspektoru. On će ustanoviti je li uistinu riječ

o opasnom psu. Potom se u knjižicu cijepljenja upisuje&quot;Opasan pas&quot; te se

obavještava i  Hrvatski kinološki savez . Vlasnik treba psa mikročipirati i kastrirati te ga

držati zaključanog u kavezu. Ne bi ga smio izvoditi u šetnju bez povodca i brnjice te ga se

ne smije ustupiti drugoj osobi na čuvanje ili privremeni smještaj. Pas se upućuje na školu

socijalizacije. Kada je riječ o pasmini pit bull terijer i njihovim križancima, oni moraju u

školu socijalizacije bezobzira na to jesu li napali i ozlijedili čovjeka.

Mirno, bez galame i ne trčati…

Nas ovdje zanima i druga strana medalje – kada nemamo pojma o držanju pasa niti s njima

živimo, ali smo ugroženi. Susret s opasnim psom može biti vrlo zastrašujući, ali ako je

vjerovati poznavateljima pseće psihe, možda postoji rješenje: važno je ostati miran jer psi

mogu osjetiti vaš strah, što ih može dodatno uznemiriti. Treba izbjegavati kontakt očima:

Ne gledajte psa izravno u oči, jer to može biti shvaćeno kao izazov. Nemojte ni trčati jer vas
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pas može doživjeti kao plijen i krenuti za vama. Trebalo bi se mirno i polako udaljavati, bez

galame i bez naglih pokreta, pokušati zvijer ignorirati, ponašati se kao da ga uopće nema…

Javite kako je prošlo.

——————

Ovaj članak objavljen je uz �nancijsku potporu Agencije za elektroničke medije iz

Programa za poticanje novinarske izvrsnosti.
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